

УДАРНИК КУЗЬБАСА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (3619) | Воскресенье, 11 июня 1944 года | Цена 20 к.

Так надо всегда работать

Трест «Сталинуголь» в течение первых восьми дней июня ни разу не выполнил суточного задания. Для такого длительного отставания не было абсолютно никаких объективных причин. Девятого июня произошёл перелом в работе. Все без исключения шахты выдали высокую добычу угля и в целом по тресту суточное задание было выполнено на 108,6 процента. Чем обусловлен этот успех?

Количество действующих забоев и рабочей силы в этот день было таким же, как и накануне. Высокая угледобыча объясняется подтянутостью командиров, повышением руководства участками, сменами и бригадами. Для каждой смены были даны повышенные нормы, а горные мастера обеспечили их выполнение тем, что создали для рабочих более лучшую производственную обстановку.

Почему же так организованно нельзя было работать в начале месяца? Что мешало тогда выполнять государственные планы? Всею виновной являлось отсутствие оперативности в работе, при-

миренческое отношение к недостаткам. Но так дальше продолжаться не может.

9 июня ещё раз показало о том, как можно сделать много для повышения угледобычи, если руководителя шахты и участков будут более требовательными к себе и к своим подчинённым. Нужно со всей решительностью бороться против той расхлябанности, которая, например, имеет место на участках районного инженера тов. Сорокина шахты Кокса, о чём подробно рассказывается сегодня в номере.

Первая декада июня кончилась. Партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители должны сделать большевистские выводы из итогов этой декады и принять все меры к резкому повышению угледобычи и на деле обеспечить безусловное выполнение июньских социалистических обязательств.

Так, как работал трест «Сталинуголь» 9 июня, должен и может работать рудник каждую смену и каждые сутки. Так надо бороться за уголь всегда.

Закрепим достигнутый подъём

Беседа с начальником станции Усыты
тов. В. И. Драко

Готовясь к Сталинскому дню железнодорожников, коллектив станции Усыты с новой силой развернул социалистическое соревнование за снижение простоев вагонов и своевременное отправление угольных маршрутов. В первой декаде июня, по сравнению с маем, простой вагонов снизился в среднем по станции на два с половиной часа. Лучшие показатели имеет смена диспетчера тов. Шишова. Его смена на три часа снизила простой вагонов.

Нужно сказать, что возможности и резервы для дальнейшего улучшения работы станции Усыты далеко и далеко ещё не исчерпаны. На помощь нам должны прийти шахты рудника. Некоторые шахты дают уголь высокого качества и загружают им железнодорожные вагоны. В последствии грузевые маршруты бракуются или долго задерживаются под контролем. Вчера на шахте Зяминка было два таких случая. Один маршрут в составе 32 вагонов простоял 17 часов лишь по-

тому, что госянспекция забраковала уголь, как низкий по своему качеству. Другой маршрут в составе 22 вагонов по этой же причине простоял 11 часов. Простаивают маршруты и на шахте им. Ворошилова.

На партийно-хозяйственном активе Кузбасскомбината, состоявшемся в первой половине мая, указывалось на недопустимость погрузки высокозольных углей. Но это указание не везде выполняется. Руководители шахт всё ещё живут надеждами продержаться отгрузки потребителям высокозольного угля. Этим антигосударственным тенденциям пора положить конец.

Железнодорожники требуют от шахтёров повысить борьбу за качество угледобычи. Чем выше уголь по своему качеству, тем меньше будет простоев вагонов и тем лучше мы справимся с выполнением июньской программы. С помощью шахт мы должны не только закрепить начавшийся подъём в работе станции, но и добиться новых успехов.

По два цикла в смену

Большую сверхплановую добычу на шахте имени Ворошилова выдаёт коллектив восемнадцатого участка. Ежедневно участок перевыполняет задание на 150—170 тонн угля. За восемь дней июня выдано сверх плана около 1.000 тонн угля.

Стахановская бригада щитовиков тов. Кондратенко выполняет задание на 130—150 процентов. Каждая смена бригады успевает за смену сделать по два цикла. Смена начинается с разборки угля и ковчается отпалкой.

По стахановски труятся забойщики тт. Ирхин, Баранов, Бахарев и Кондратенко. Каждый из них даёт двойную выработку.

Победа участка тов. Григорьева

Вчера коллектив десятого участка шахты имени Ворошилова, которым руководит начальник тов. Григорьев, закончил выполнение программы угледобычи за первое полугодие.

Такой победы участок добился благодаря стахановской работе бригады щитовиков, которой руководит известный стахановец инструктор Василий Корнаков.

Сменные комплексные бригады тт. Корнакова, Баранова и Кузнецова перевыполняют нормы в полтора—два раза. Высококачественно производят отпалку запальщики тт. Петухов и Пушин.

До конца первого полугодия участок выдаст несколько эшелонов угля сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

ХОРОШИЙ ДЕНЬ

Коллектив нашей штольни на текущий месяц взял обязательство — выдать сверх плана 2.000 тонн угля и к 26 июня закончить выполнение полугодовой программы. Горняки полны сил и решимости справиться с этой задачей. В июне штольня работает значительно лучше, чем в мае. Мы ежедневно выполняем и перевыполняем суточный план.

Однако, взятых темпов ещё недостаточно. Мы можем и должны работать значительно лучше. Позавчерашний день воочую убедил нас в этом. На штольню ничего нового не вводилось, и тем не менее суточный план был выполнен на 121 процент. Высокая добыча достигнута исключительно за счёт лучшей организации труда. Простоев рабочих в этот день было меньше.

Коллектив первого участ-

ка, где начальником тов. Чешуин, выполнил план на 125 процентов. По-фронтному работала здесь бригада лавщиков тов. Бузмакова, вылавшая угля в два раза больше задания. На втором участке бригада лавщиков тов. Васильева выполнила план на 180 процентов. Сейчас она держит первенство в социалистическом соревновании на штольне.

Для того, чтобы ежедневно давать такую высокую добычу, как позавчера, нам требуется помощь треста «Сталинуголь» в доставке леса. Из-за нехватки его у нас часто бывают срывы в работе. Начальнику отдела снабжения треста тов. Чулынцева надо обратить на это серьёзное внимание.

В. САВИН,
Секретарь парторганизации штольни Восточная.

Верные своей клятве

Шахтёры Кузбасса в канун нового года дали ответственное слово Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину — всемерно поднимать добычу угля, чтобы скорее одержать победу над врагом. Коллектив нашего участка, всегда верный этой клятве, каждый месяц даёт сверхплановую добычу коксующегося угля. Упорный труд шахтёров увенчался большой производственной победой. Вчера, во вторую смену, мы закончили выполнение полугодовой программы.

Этим достижением участок обязан, прежде всего, стахановской работе бригад лавщиков тт. Каменева и Усенко. Эти бригады систематически выполняют задание на 115—120 процентов.

Забойщики тт. Шихворостов, Стэдник, Григорьев и Мажитова вырабатывают по полторы нормы и больше каждый. Они честно относятся к труду, не уходят из шахты, не доделав своей работы. Такое же правило и у откатчиков.

Заслуженным авторитетом на участке пользуется горный мастер тов. Лезин. Он завоевал его своей требовательностью, умением создать для шахтёров хорошие условия, чтобы они могли работать без простоев всю смену.

Коллектив решил выдать в июне стране и фронту 1.000 тонн угля сверх месячного плана.

Н. ГРИБЧЕНКО,
Начальник 7 участка шахты имени Ворошилова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 8 июня

В течение 8 июня на фронтах существенных изменений не произошло.

За 7 июня наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 22 самолёта противника.

Из оперативной сводки за 9 июня

В течение 9 июня на фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 27 самолётов противника.

Северо-западнее города Тарнополь полк немецкой пехоты, усиленный танками, атаковал позиции Н-ской части. Ценою больших потерь противнику удалось ворваться в населённый пункт. Ночью наши бойцы перешли в контратаку и выбили немцев из населённого пункта. Подбито и сожжено 10 немецких танков и два самоходных орудия. Захвачены трофеи и пленные.

Северо-восточнее города Станислав над одним участком нашей обороны появилось 12 немецких истребителей «Фокс-Вульф-190». Зенитная батарея старшего лейтенанта Кузнецова открыла огонь и сбила четыре самолёта противника.

Севернее города Яссы подразделения Н-ской части в результате боя овладели одной высотой и улучшили свои позиции. Уничтожено более роты гитлеровцев. Взято 60 пленных. На другом участке разведывательный отряд противника просочился в тыл советских частей.

Наши автоматчики отрезали немецкому отряду пути отхода и полностью его ликвидировали.

В ночь на 8 июня группа сторожевых караул и катеров противника напала на наши тральщики, производившие траление в Нарвском заливе. На помощь тральщикам вышли торпедные катера. Атаковав противника, наши катера потопили два немецких сторожевых корабля.

Партизанский отряд, действующий в Вольской области, в течение четырёх дней отбивал атаки батальона эсэсовцев. Партизаны убили и ранили до 100 гитлеровцев, уничтожили две бронемашинки и 17 автомашин. В другом районе советские партизаны организовали крушение двух немецких железнодорожных эшелонов. В одном из этих эшелонов во время крушения произошло несколько сильных взрывов.

На сторону Красной Армии последнее время переходят мел-

кими группами и в одиночку десятки солдат различных немецких штрафных батальонов. Перебежчик, солдат 14 немецкого штрафного батальона Эвальд Т. рассказал: «Я просидел полгода в военной тюрьме в крепости Норгау. Эта огромная тюрьма битком набита заключёнными. Военнопленные в Гермерстееме из Рейна, в Грудзиско, Вено, Кельце, Анкламе и других городах также переполнены. Замедленно до истечения срока заключения меня отравили на восточный фронт в штрафной батальон. На фронте я вместе с другими солдатами вместе и перешёл на сторону русских».

Перебежчик, солдат девятого штрафного батальона Альфред Л. рассказал: «Условия в батальоне невыносимые. Многие штрафники предпочитают умереть, чем оставаться в нём. Нередко происходят групповые побегы. Беглецы скрываются в лесах. Из второй роты бежали больше 20 штрафников вместе с охранявшими их солдатами. Кроме того, 19 штрафников из этой же роты бежали в одиночку».

Перебежчик, солдат 561 штрафного батальона Курт Н. сообщил: «С последним пополнением в наш батальон прибыло много заключённых из различных тюрем. Многие из них отбывали наказание за неверие в победу Германии. В составе пополнения были разжалованные офицеры — майор, два обер-лейтенанта, несколько лейтенантов, два старших врача, интенданты и военные чиновники».

